

پنجشنبه ۲ آذر ۱۳۸۵ –اول ذیقعدہ ۱۴۲۷ – ۲۳ نوامبر ۲۰۰۶ شماره ۲۴۰۵

اخبار بین الملل

گرجستان برای عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی شرط تعیین کرد

گرجستان اعلام کرد فقط در صورتی با عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی موافقت می کند که این کشور اجازه به دست گرفتن کنترل دوباره پایگاه های گمرک دو منطقه جدایی طلب «ایبخازیا و اوستیای جنوبی» تحت حمایت مسکو را به تفلیس بدهد.

به گزارش خبرگزاری فرانسه از تفلیس ، وزرای امور خارجه و توسعه اقتصادی گرجستان در بیانیه مشترکی اعلام کردند : «مهمترین خواسته گرجستان در رابطه با عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی قانونمند و عادی کردن فعالیت پایگاه‌های گمرکی است که اخیرا عملکردی غیرقانونی دارند. « این بیانیه افزود : «تنها در صورت اجابت این تقاضا گرجستان از عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی حمایت خواهد کرد. »

مسکو از موافقت آمریکا برای پیوستن روسیه به سازمان تجارت جهانی تقدیر کرد اما گرجستان که عضو این سازمان است و با موافقت یکجانبه برای عضویت روسیه در این سازمان مخالف است، بر سر راه مذاکرات اعضای این سازمان در این زمینه مانع تراشی می کند.

گرجستان خواستار به دست گرفتن کنترل پایگاه‌های گمرک «گانتیادی آذر» در منطقه مرزی بین روسیه و منطقه جدایی طلب ایبخازیا و «روکی نینژی زاراماگ» بین روسیه و اوستیای جنوبی است. روسیه که می گوید به تمامیت ارضی استقلال احترام می گذارد، در عمل از این مناطق جدایی طلب حمایت می کند.

روابط بین گرجستان و روسیه از مدت‌ها پیش متشنج است و در زمان ریاست جمهوری «میکائیل ساکاشویلی» طرفدار غرب متشنج‌تر شده است.

چین بررسی های تجاری آمریکا را مغایر با قوانین تجارت جهانی می داند

سخنگوی وزارت بازرگانی چین اقدام آمریکا در بررسی یارانه های چین درباره تولید ورق بسته بندی را مغایر با مقررات سازمان تجارت جهانی توصیف کرد.

خبرگزاری «شین هوا» به نقل از چونگ جوان گفت : چین اطلاعات و شواهدی دراختیاردارد که نامناسب بودن این اقدام آمریکا را تایید می کند.

سخنگوی وزارت بازرگانی چین افزود : آمریکا دستاوردهای چین در توسعه اصلاحات بازار در دو دهه گذشته را نادیده گرفته و همچنان چین را یک کشور با اقتصاد غیربازار می داند. وی افزود : تصمیم آمریکا برای انجام این بازرسی ها مغایر با توافقات برای حل اختلافات از طریق گفت‌وگو است. چونگ جوان تاکید کرد : دولت چین اوضاع را کاملا زیر نظر دارد و از حقوق مشروع خود محافظت خواهد کرد. چین همه ساله ۳۰۰ تا ۵۰۰هزار تن از این ورق‌ها را صادر می کند که برای بسته‌بندی و یا انتشار مجله کاربرد دارد.

لیبی خواهان توسعه روابط اقتصادی با ترکیه شد

وزیر اقتصادی و بازرگانی لیبی در آنکارا در دیدار با مقامات دولت ترکیه گفت که «معمر قذافی» رهبر لیبی خواهان توسعه و تعمیق روابط با ترکیه است و در این مورد استورایی به وی داده است.

الصفافی که در راس هیاتی اقتصادی و بازرگانی به آنکارا سفر کرده است ، با «حلمی گولر» وزیر انرژی و منابع طبیعی و «کرشاد تومزن» وزیر بازرگانی خارجی و گمرکات ترکیه دیدار و گفتگو کرد.

او در خاتمه دیدار خود با حلمی گولر به خبرنگاران گفت : «لیبی مایل است بعد از ایتالیا، بخشی از گاز طبیعی خود را که در شرق لیبی استخراج می شود، به ترکیه صادر کند.»

وزیر اقتصاد لیبی مذاکرات خود با حلمی گولر را مفید و سازنده خواند و گفت : «دو کشور در زمینه انرژی برق نیز همکاری خواهند کرد و دولت لیبی که بعد از رفع تحریم ۱۵ ساله، حرکت بزرگی را برای رشد و توسعه کشور آغاز کرده، مایل است از تجربیات و همکاری های ترکیه بهره مند شود.»

وی با تونزن نیز در مورد همکاری های اقتصادی و بازرگانی دو کشور و موضوع فعالیت پیمانکاران ترکیه‌ای در لیبی بحث و تبادل نظر کرد.

تومزن در بخشی از این دیدار که با حضور خبرنگاران صورت گرفت ، گفت : «ترکیه و لیبی دارای روابط تاریخی، فرهنگی و دینی عمیقی هستند و حجم تجارت دو کشور در سال ۲۰۰۵میلادی برابر ۲/۳میلیارد دلار بود که انتظار می‌رود امسال به سه میلیارد دلار برسد.»

او با اشاره به تجریبات پیمانکاران ترکیه در خارج از این کشور گفت : «حجم پیمان‌هایی که شرکت های ترکیه‌ای تاکنون در خارج عهده‌دار شده‌اند به ۸۰ میلیارد دلار بالغ شده و فقط حجم کار امسال این پیمانکاران در خارج از ترکیه به ۱۲ میلیارد دلار می‌رسد.»

تومزن گفت : «شرکت‌های پیمانکاری ترکیه تاکنون فعالیت‌های خوبی در لیبی داشته‌اند و از این پس نیز آماده‌اند در اجرای طرح‌های عمرانی آن کشور مشارکت موثر کنند.»

وزیر اقتصاد و بازرگانی لیبی نیز گفت که کشورش طرح احداث ۲۵۰ هزار واحد مسکونی را در دست اجرا دارد و شرکت‌های ترکیه می‌توانند در این طرح مشارکت کنند.

او گفت : «لیبی در بسیاری از زمینه‌های تجاری نیز مایل به همکاری با ترکیه است و به عنوان نمونه علاقه مند است که آرد مورد نیاز خود را که اکنون از آلمان و هلند تامین می کند، از ترکیه بخرد.»

الصفافی اضافه کرد : «واردات آرد لیبی از ترکیه ۵۰هزار تن در سال است که می‌توان این رقم را به ۳۰۰هزار تن افزایش داد.»

تصمیم گیری لازم در خصوص وضعیت محصولات فولادی با تشکیل یک گروه کاری ، در یک ماه آینده گرفته می شود.

«محمدصادق مفتح» معاون توسعه داخلی وزارت بازرگانی در گفت و گو با ایرنا، تصریح کرد: هرچند هم اکنون بازار فولاد و آهن از آرامش نسبی برخوردار است، اما اتخاذ تصمیمات بلندمدت و منطقی وضعیت این محصول را در بازار تثبیت می کند.

وی سپس گفت : اقدام به واردات فوری برای پیشگیری از بروز هر بحرانی شیوه‌ای نامعقول

وزارت بازرگانی تصمیم دارد در کلیه مراحل تنظیم بازار از توانمندی های اصناف استفاده کند. حسین فرجی رییس مرکز اصناف و بازرگانان در گفت‌وگو با ایسنا در مورد حضور نمایندگان شورای اصناف کشور در مراکز تصمیم گیری تاکید کرد: تشکیل شورای اصناف با هدف برخورداری از

است، ضمن آنکه وزارت بازرگانی قبل از آنکه خود را متولی واردات بداند، صادرات را در اولویت قرار داده است.

معاون وزیر بازرگانی بر استمرار صادرات تاکید کرد و گفت : هرگونه واردات بدون توجیه واقعی اقتصادی جنگ با بازار است و جز اینکه به تولیدکننده داخلی ضربه می زند، نفعی برای دیگر ندارد.

مفتح با استناد به نتایج نشست‌های مشترک وزارت بازرگانی با فعالان حوزه فولاد و آهن ریشه مشکلات این بخش را در عدم تقدینتگی کافی برای

معاون وزیر بازرگانی:

تکلیف محصولات فولادی تا یک ماه آینده مشخص می شود

واردات مواد اولیه این محصول برشمرد. به گفته وی، دور بودن عناصر مختلف تصمیم گیری در یک کالا با صنعت باعث بروز مشکلاتی در حوزه بازار آهن می شود و برهمین اساس ابتدا باید به یک اجماع کلی در خصوص این نوع محصولات همچون سیمان رسید.

مدیرعامل شرکت بازرگانی دولتی افزود : باید مقدماتی را فراهم کنیم تا نسبت به آینده نگرانی وجود نداشته نباشد و بازار این نوع محصولات نیز از هرگونه تشنج به دور باشد.

با همکاری وزارت بازرگانی

اصناف تنظیم بازار را در دست می گیرند

اصناف از یک تشکل کشوری انجام شده و اصناف قادرند از طریق آن نظرات کارشناسی و مشکلات خود را مطرح کنند تا از این نظرات در تصمیمات اقتصادی مرتبط با اصناف استفاده شود. وی تاکید کرد : بعد از تشکیل شورای اصناف، این قشر عملا در مراکز تصمیم گیری حضور دارند و این نقش را یافته اند.

فرجی در مورد چگونگی مشارکت دادن اصناف در تنظیم بازار و مسائل صنفی گفت : واقعیت این است که در سال‌های قبل از ظرفیت‌هایی که اصناف داشته‌اند به نحو مطلوبی استفاده نشده و دولت جدید تصمیم دارد از این ظرفیت‌ها به نحو شایسته‌ای استفاده

بیشتر از صادرات باشد. مشکلات بورس در ایران یادآور شد : فرهنگ بورس در کشور ما جای بحث دارد که هم نکات مثبت و هم قابل نقد دارد، در این زمینه فلزات هم جزو کالاهای پایه هستند که تغییر در آنها در همه صنایع تاثیر میرکاظمی با اشاره به مشکلات بورس در ایران یادآور شد : فرهنگ بورس در کشور ما جای بحث دارد که هم نکات مثبت و هم قابل نقد دارد، در این زمینه فلزات هم جزو کالاهای پایه هستند که تغییر در آنها در همه صنایع تاثیر میرکاظمی با اشاره به مشکلات بورس در ایران یادآور شد : فرهنگ بورس در کشور ما جای بحث دارد که هم نکات مثبت و هم قابل نقد دارد، در این زمینه فلزات هم جزو کالاهای پایه هستند که تغییر در آنها در همه صنایع تاثیر میرکاظمی با اشاره به مشکلات بورس در ایران یادآور شد : فرهنگ بورس در کشور ما جای بحث دارد که هم نکات مثبت و هم قابل نقد دارد، در این زمینه فلزات هم جزو کالاهای پایه هستند که تغییر در آنها در همه صنایع تاثیر میرکاظمی با اشاره به مشکلات بورس در ایران یادآور شد : فرهنگ بورس در کشور ما جای بحث دارد که هم نکات مثبت و هم قابل نقد دارد، در این زمینه فلزات هم جزو کالاهای پایه هستند که تغییر در آنها در همه صنایع تاثیر

می گذارد. وی در بخش دیگری از سخنان خود درباره علت تورم اظهار کرد : گاهی گرانی کالاها به دلیل نوسانات بین عرضه و تقاضا مانند ایام عید است و گاهی قابل کنترل نیز هست و گاهی نیز عوامل موثر بر قیمت تمام شده کالا متغیر است و این باعث گرانی می شود.

وزیر بازرگانی افزود : سال آینده با تمهیداتی که در نظر گرفته‌ایم تورمی را که سال‌هاست صنایع و صادرات کشور ما را آزار می‌دهد کنترل می‌کنیم. وی در ادامه به آمار گمرک از صادرات میوه در سال ۱۳۸۴ اشاره کرد و گفت : در سال ۸۴ بیش از ۲۱۱ هزار تن میوه از کشور صادر شد که ۱۷۱ هزار تن آن سیب و مرکبات بوده و ۵۳ هزار تن نیز واردات میوه داشتیم لذا باید اجازه بدهیم صادرات انجام شود و واردات نمی‌دانم؛ گاهی اگر انسان خودزنی هم بکند، اشکالی ندارد.



معاون وزیر بازرگانی در خصوص چگونگی تعیین استاندارد انواع فولاد وارداتی به کشور گفت : به زودی نوع استانداردهای مورد نیاز برای آهن وارداتی با مشارکت شرکت بازرگانی دولتی و موسسه استاندارد تدوین می‌شود.

به اعتقاد وی ، در صورتی که نوع استاندارد آهن‌های وارداتی مشخص شود دیگر هیچ آهن و فولادی در گمرکات کشور معطل نخواهد ماند. مفتح ابراز امیدواری کرد : به زودی مشکلات استاندارد انواع فولاد وارداتی به کشور حل شود.

فرجی گفت : در حال حاضر نماینده شورای اصناف کشور در هیات عالی نظارت که بالاترین مرجع تصمیم گیری برای مسائل اصناف است حضور دارند و نیز در کمیسیون‌های نظارت و کلیه جلسات کارشناسی وزارت بازرگانی و مجلس شورای اسلامی نیز حضور می‌یابند.

کرمانشاه با اشاره به تولید ۹۰ هزار تن نخ خود در استان کرمانشاه گفت : صادرات کل حبوبات در ماه مبارک رمضان ممنوع شد و پس از آن صادرات حبوبات با یک تعرفه ۳۰ درصدی آزاد شد که متاسفانه بازرگانان با این تعرفه نمی‌توانند به تعهدات صادراتی خود عمل کنند.

حسین جهانگیر رییس اتاق بازرگانی خرم‌آباد نیز با اشاره به بند (هـ) ماده ۱۶ قانون اتاق

ایران«تهیه و پیشنهاد آیین نامه‌های اجرایی به شورای عالی نظارت از وظایف اتاق ایران است» گفت : متاسفانه دایره حقوقی وزارت بازرگانی ایراداتی به اصلاحات آیین نامه اجرایی کرده است.

وی افزود : اتاق بازرگانی براساس یک سری تجربه‌ها این اصلاحات را انجام داده است چون در انتخابات قبلی دیده شده که در برخی استان‌ها در سه روز آخر عده‌ای کارت بازرگانی دریافت و در انتخابات شرکت می‌کردند و سرنوشت انتخابات را عوض می‌کردند.

در پایان این نشست وکیلی فرد معاون توسعه صنایع پیشرفته سازمان گسترش و نوسازی صنایع نیز با معرفی رایانه ملی (کلونایزر) بر لزوم مشارکت بخش خصوصی برای سرمایه گذاری و تولید مدل‌های جدید این صنعت تاکید کرد.

به گفته وی ، کلونایزر شامل کلیه سخت افزارها و نرم افزارهای مورد نیاز عصر اطلاعات است که بر مبنای اصول ارگونومیک از سوی مهدی کاشانی ابداع شده و در مرکز اختراعات آمریکا به ثبت رسیده است. بارزترین ویژگی کلونایزر این است که هر کس با هر توانایی ذهنی و جسمی و بدون نیاز به دانستن زبان خارجی می‌تواند با آن کار کند.

Thursday, 23 Nov 2006 , Number 2405

گزینه اخبار

به‌صورت بدون انتقال ارز واردات دارو و تجهیزات پزشکی آزاد شد

واردات تجهیزات پزشکی و دارو به صورت بدون انتقال ارز پس از ثبت سفارش در وزارت بازرگانی آزاد شد.

به گزارش مهر ، مدیرکل مقررات صادرات و واردات سازمان توسعه تجارت ایران در بخشنامه‌ای آورده است : واردات تجهیزات پزشکی و دارو به صورت فوق آزاد شد.

در این بخشنامه آمده است : باتوجه به مفاد مصوبه شماره «۲۹۸۶۳/ت۲۷۱۶۳ه» مورخ ۱۳۸۱/۶/۲۳ و اختصار وزارت بازرگانی در اعلام فهرست کالاهای قابل ورود به صورت بدون انتقال ارز پس از ثبت سفارش در وزارت بازرگانی ارایه گواهی‌های قانونی مرتبط و با رعایت سایر مقررات بلامانع است.

۲۲درصد صادرات استان آذربایجان شرقی به عراق اختصاص دارد

۲۲درصد از یک میلیارد و ۳۰۰ هزار دلار صادرات این استان به کشور عراق اختصاص دارد.

صادق نجفی رییس سازمان بازرگانی آذربایجان شرقی در همایش اقتصادی بررسی وضعیت بازرگانی و تجاری تبریز با عراق ، افزود : آذربایجان شرقی به لحاظ پایه‌های اقتصادی قوی و نیز ظرفیت‌های مطلوب تجاری و بازرگانی می‌تواند سهم خود از بازار کشور عراق را به میزان قابل توجهی افزایش دهد.

وی اظهارداشت : مسولان دولتی و تجار و بازرگانان بخش خصوصی عراق و آذربایجان شرقی علاقه وافری جهت توسعه و گسترش همکاری‌های دو جانبه دارند که باید در این مسیر گام‌های اساسی برداشت.

نجفی ، هماهنگی با مرزهای خروجی و گمرکات ، ایجاد مراکز تجاری وتوزیع کالا در برخی از شهرهای امن عراق ، اخذ اطلاعات دقیق و به روز از پروژه‌های مختلف برای سرمایه‌گذاری طرف‌های ایرانی و برایی نمایشگاه توانمندی‌های اقتصادی تبریز در استان‌های شمالی عراق را از جمله راهکارهای توسعه همکاری‌ها و و مناسبات تجاری تبریز با عراق برشمرد.

وی ، با اشاره به درآمد سرانه سه هزار و ۳۰۰دلاری مردم عراق ، یادآور شد : در صورتی‌که برنامه‌ریزی‌های علمی از سوی فعالان اقتصادی به انجام برسد، به طور قطع می‌توان به سهم بیشتری از صادرات در عراق دست یافت.

رییس سازمان بازرگانی آذربایجان شرقی ابراز امیدواری کرد، امسال حجم صادرات ایران به عراق به دو میلیارد دلار برسد و سال آینده نیز این رقم به ۴ میلیارد دلار بالغ شود.

نخستین همایش اقتصادی بررسی وضعیت بازرگانی و تجاری تبریز و عراق روز چهارشنبه با حضور فعالان اقتصادی و تجاری دو طرف در اتاق بازرگانی و صنایع و معادن تبریز آغاز شد.

در این همایش دو روزه دست‌اندرکاران اقتصادی، زمینه‌های مختلف همکاری‌ها و توسعه ارتباطات تجاری بین استان‌های مرزی ایران به ویژه آذربایجان شرقی با عراق را مورد بحث و بررسی قرار می‌دهند.

همایش فرصت‌های تجاری و سرمایه‌گذاری ایران و گرجستان برگزار شد

همایش فرصت‌های تجاری و سرمایه‌گذاری جمهوری اسلامی ایران و گرجستان روز سه‌شنبه، با شرکت جمعی از کارفرمایان اقتصادی و صنعتی دو کشور در تفلیس برگزار شد.

در این همایش یک روزه که «گئورگی آرولازه» وزیر توسعه اقتصادی گرجستان ریاست داشت، راه‌های گسترش همکاری‌های تجاری و نیز زمینه سرمایه‌گذاری شرکت‌های ایرانی در این کشور بررسی شد. «حسین سلطانی‌نیا» رییس هیات اقتصادی ایران در این همایش گفت : روند اصلاحات اقتصادی در گرجستان شرایط مناسبی را برای سرمایه‌گذاری شرکت‌های اقتصادی و صنعتی ایران در این کشور فراهم کرده است. وی افزود : لازم است توانمندی‌های تولیدی، خدماتی و صادراتی ایران برای کارفرمایان گرجستان با هدف توسعه همکاری‌های دو جانبه تشریح و اطلاع‌رسانی شود.

در حاشیه این همایش، کارگاه و مذاکرات تخصصی بین شرکت‌های ایرانی و گرجی در زمینه خدمات فن و مهندسی، صنایع غذایی، محصولات صنعتی، مواد شوینده و بهداشتی، پوشاک و دیگر گروه‌های تجاری و تولیدی برگزار شد.

هیات اقتصادی و صنعتی ایران متشکل از مدیران ارشد ۲۰ شرکت ایرانی تولیدکننده و صادرکننده کالاهای مختلف صنعتی، مواد غذایی، پوشاک، محصولات دامی، راه و ساختمان، صنایع خودروسازی و الکترونی روز گذشته برای دیدار سه روزه از گرجستان وارد تفلیس شد. این هیات در مدت اقامت خود در تفلیس با مسولان اقتصادی و صنعتی دولتی و کارفرمایان بخش خصوصی این کشور جهت عقد قراردادهای سرمایه‌گذاری دیدار و تبادل نظر خواهد کرد.

انتخابات هیات ریسه اتاق ایران و عراق برگزار شد

انتخابات هیات ریسه اتاق مشترک ایران و عراق برای تعیین هفت تن از اعضا ، برگزار شد. به گزارش ایرنا به نقل از اتاق ایران، در این انتخابات ، «حسن تیزمغز» به عنوان رییس اتاق مشترک ایران و عراق انتخاب شد. همچنین «معراج محرابی موقر» ، «عبدالرحیم حائری» ، «محسن چمن آرا» و «انجم الدین بیب چمنجان» به سمت نایب ریسی ، انتخاب شدند. در این انتخابات نیز «محمدحسین حجتی» به عنوان خزانه‌دار و «سیداحمد خادم الشریعه» به سمت منشی ، تعیین شدند. برگزیدگان قرار است به مدت سه سال مسولیت هیات ریسه اتاق مشترک ایران و عراق را عهده‌دار باشند.